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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:141 Kostnaderna om Sverige missar klimatåtaganden inom EU

Enligt regeringens egna beräkningar är Sverige på väg att missa samtliga 
nationella klimatmål och åtaganden till EU. Detta riskerar att medföra 
betydande kostnader för svenska skattebetalare. De medlemsländer som inte 
uppfyller sina klimatmål till 2030 kan enligt EU:s regelverk bli tvungna att 
kompensera detta genom att köpa överprestationer från andra medlemsstater. 
Hur stora dessa kostnader kan bli för Sverige har regeringen ännu inte redovisat 
offentligt.

Det finns medlemsländer som redan har analyserat de ekonomiska 
konsekvenserna av missade klimatåtaganden till EU. I Irland har de nationella 
myndigheterna uppskattat kostnaden till motsvarande 90–290 miljarder kronor 
fram till 2030. Baserat på regeringens egna utsläppsprognoser och EU:s 
aktuella prisprognoser för utsläppsenheter kan kostnaderna för Sverige uppgå 
till flera tiotals miljarder kronor under perioden fram till 2032, beroende på 
utvecklingen av Sveriges utsläpp och kostnaden för att köpa överprestationer 
från andra medlemsstater.

Dessa potentiella utgifter kan få betydande effekter på de offentliga finanserna. 
De är också av direkt betydelse för statens budgetplanering och för svensk 
klimat- och finanspolitik i stort. Trots detta har regeringen ännu inte presenterat 
några egna bedömningar eller prognoser över de ekonomiska konsekvenserna 
av ett eventuellt målmisslyckande till 2030. Frågan är än mer angelägen 
gällande delmålet för LULUCF-sektorn, som ska utvärderas redan 2027 för 
perioden 2021–2025.

Min frågeställning till finansminister Elisabeth Svantesson är därför följande:

 

Vilka prognoser har ministern, inom ramen för sitt ansvar för statens budget 
och de offentliga finanserna, låtit ta fram eller avser ministern att låta ta fram 
över de ekonomiska konsekvenserna om Sverige inte uppfyller sina 
klimatåtaganden inom EU?
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………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


